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Ata da Sessão Ordinária do dia 30/10/2014. Aos trinta dias do mês de Outubro do ano de 

dois mil e quatorze, na Sede da Câmara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, no 

horário de 14:00 (quatorze) horas, realizou-se a 3ª (terceira) Sessão Ordinária do 2º 

(segundo) período legislativo da 1ª (primeira) legislatura do Parlamento Jovem sob a 

Presidência da Vereadora Junior Amanda Rigoni Vida Baptista, e secretariada pelas 

Vereadoras Letícia Stephani Guimarães e Andressa Iachinski e presentes os vereadores: 

Alcenir Teixeira Kuhn, Gustavo Kapp Hartman, Johann Fabricius Vogt, Louise Amanda  

Glienke Zittel e Polyana Muchinski Grochevski.  A Senhora Presidente em nome de Deus 

declarou aberta a Sessão e determinou a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi 

aprovada por unanimidade. A Vereadora 1ª Secretária informou não haver expediente na 

presente sessão. Procedeu-se em seguida a verificação da presença, anotando-se o 

comparecimento de todos os Vereadores com exceção do Vereador Mateus Rain que 

justificou a sua ausência. Inscritos para usarem da palavra durante o expediente os 

Vereadores: Andressa - Poluição; Polyana - Dia do Funcionário Público; Letícia - Coleta de 

Lixo na Zona Rural; Alcenir – Casa de Passagem; Louise - Vagas para Bicicleta; e Amanda 

- Coleta de Lâmpadas Fluorescentes. Usando da palavra a Vereadora Andressa disse que a 

poluição refere-se a degradação do ambiente por um ou mais fatores prejudiciais a saúde, 

causada pela liberação de matéria e também de energia, luz, calor e som os chamados 

poluentes podendo causar muitos problemas como neuropsíquicos, surdez, alterações 

drásticas nas taxas de natalidade e mortalidade da população, gerando impactos na cadeia 

trofica, morte de rios e lagos entre outros.  A Vereadora afirmou que com pequenas e 

simples atitudes como recolher o lixo na rua até a separação do lixo em nossas casas é 

possível garantir um futuro ao nosso planeta e consequentemente ás gerações vindouras, e 

ressaltou que devemos repensar nossa forma de se relacionar com o mundo. Em seguida a 

Vereadora Polyana dirigiu-se à tribuna para falar sobre Dia do Funcionário Público. Disse 

que seu discurso é dirigido a todos aqueles que servem e fazem o seu trabalho responsável 

pelo resultado de uma equipe, que procuram conhecer, melhorar e se aperfeiçoar suas 

atividades para que façam diferença substancial na qualidade dos serviços prestados com 

responsabilidade diante das dificuldades pessoais e profissionais para que não seja afetado 

o resultado do seu trabalho. Contribuem para que o seu ambiente de trabalho seja agradável 

cordial e produtivo e tenham a disposição para ajudar os colegas a conhecer o que sabem e 

aprendam com eles. Enfatizou que a todos os que estiveram ativos como servidores a maior 

parte de sua vida e contribuíram para atender a missão do Estado na prestação de serviço de 

qualidade, e aos que fazem do seu trabalho diferença na qualidade, de vida dos cidadãos, 

nossos parabéns. A Vereadora Letícia dirigiu-se à tribuna para falar sobre seu anteprojeto 

de lei que trata da Coleta de lixo na Zona Rural. Disse que o lixo é resto de tudo aquilo que 

fazemos e que consideramos inútil, indesejável e descartável e quando estes resíduos são 

dispostos de maneira incorreta podem ser considerados um problema para a humanidade, 

pois além de trazer danos ao meio ambiente é muito prejudicial à saúde humana. A 

Vereadora afirmou que não é apenas na zona urbana que se precisa da coleta do lixo mais 

também na zona rural onde há uma razoável produção de resíduos, é importante sabermos 

de que maneira esses resíduos são destinados. A solução encontrada pela população é a 

queima que reduz o lixo a ser enterrado, o que traz sérios riscos a contaminação do solo e 

do lençol freático e a contaminação do ar pelos gazes poluentes, o que pode trazer algum 

tipo de contaminação à população. Além disso, os materiais descartados podem ser 

carregados para os cursos de águas virando criadouro de mosquitos. Por isso a importância 

de regulamentar esse serviço também na zona rural. Usou da palavra o Vereador Alcenir 

para falar sobre Implantação de Casa de Passagem em nosso município. Disse que seu 

anteprojeto tem por base o exemplo de outras cidades como Rio do Sul e Piraí do Sul que 

tem funcionamento de casas de passagem para o atendimento da população. Seu 

anteprojeto visa disponibilizar no município de Palmeira uma casa de passagem para o 

atendimento das pessoas que precisam se deslocar das comunidades do interior durante a 
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madrugada para conseguir vaga de atendimento no posto central, saúde da mulher e setor 

de pediatria ou a para pegar o ônibus disponibilizado pela Secretaria de Saúde para ir a 

outras cidades para o atendimento médico especializado. O Vereador salientou que com a 

criação da casa de Passagem no município essas pessoas poderiam se deslocar no dia 

anterior ás suas consultas até a cidade onde teriam condições de pernoitar, facilitando assim 

os tratamentos de saúde ou mesmo abrigaria aqueles pacientes que ficam aguardando 

atendimento médico especializado até o horário que não é possível retornar para suas casas 

pelo fato de não haver mais linha de ônibus no mesmo dia. A Vereadora Louise dirigiu-se à 

tribuna para falar sobre seu projeto de lei que tem como objetivo principal incentivar o uso 

da bicicleta como meio de transporte não poluente e saudável no nosso município. Porém, 

ressaltou que, ainda é necessário propiciar as condições básicas de segurança e comodidade 

de pedestres e ciclistas, que além das ciclovias e ciclofaixas é composto também por 

bicicletários ou paraciclos assegurando aos ciclistas maior facilidade e praticidade no 

exercício de suas atividades em locais de grande afluência de pessoas, e portanto seu 

projeto de Lei visa a instalação de locais destinados a estacionamento de bicicletas. Em 

seguida a Vereadora Amanda falou na tribuna sobre Coleta e Descarte de Lâmpadas 

Fluorescentes. Disse que por se tratar de um material altamente tóxico é proibido o descarte 

no lixo comum e indagou a não existência de um sistema adequado de coleta e descarte. A 

Vereadora afirmou que seu projeto de lei visa criar um sistema para que seja dada uma 

destinação correta a esse material, para a conservação do meio ambiente e a saúde da 

população. Passou-se então à Ordem do Dia. Em discussão única o Requerimento 

protocolado sob nº 103/14 do Vereador Johann Fabricius Vogt, à Secretaria Municipal de 

Transito, solicitando informações sobre quando serão recolocadas as placas de transito, 

principalmente as que indicam preferência nas ruas Johannes Jansen e Gabriel Prestes 

esquina com a Rua General Agostinho dos Santos. O Vereador Johann ressaltou que já 

algum tempo havia tomado conhecimento da remoção das placas de sinalização das ruas 

referidas,mas antes de propor uma indicação em contato com Departamento de Trânsito foi 

informado que as placas estavam sendo substituídas por novas, mas se passaram dois meses  

a recolocação das placas continua pendente. Por tais motivos fez este requerimento para 

tomar conhecimento a respeito do que esta acontecendo neste processo de recolocação das 

placas. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o 

Requerimento protocolado sob nº 108/14 da Vereadora Andressa Iachinski, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, solicitando o envio a esta casa da seguinte informação: Qual o Projeto 

que o Município tem para a manutenção das ruas do Bairro do Rocio II. A Vereadora 

Andressa ressaltou que nas ruas do Bairro Rocio II, quando chove faz muito barro e quando 

sol levanta muito pó, podendo trazer doenças aos moradores. A Vereadora salientou que 

quer dar noticias para sua escola, pois é a sua função como sua representante levar 

informações do que esta acontecendo. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão única a Indicação nº 064/14 do Vereador Alcenir Teixeira Kuhn, ao Exmo. 

Senhor Prefeito Municipal que veja da possibilidade de instalação de uma academia ao ar 

livre, na localidade de Pinheiral de Baixo. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 065/14 do Vereador Alcenir Teixeira 

Kuhn, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal  solicitando a  construção de mais uma  pista de 

Skate em nosso município em local seguro e central. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 066/14 da Vereadora Amanda Rigoni V. 

Baptista, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando que sejam  disponibilizados  locais  

destinados  a divulgação de espetáculos e eventos em geral. A Vereadora Amanda passou a 

presidência a Vereadora Louise, e afirmou que não temos um local somente para 

divulgação de eventos, por isso folders e panfletos são colados em muros, árvores e vitrines 

deixando uma poluição visual e depois do evento o não recolhimento deste material acabam 

virando lixo. A Vereadora ressaltou que havia um local destinado à divulgação de eventos 

culturais e espetáculos em geral na praça em frente do cemitério, mas o mesmo foi 

removido. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 067/14 do Vereador Gustavo Kapp Hartman, à Secretaria de Obras e 
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Infraestrutura, solicitando a ampliação da rede de iluminação pública na Rua Tenente 

Siqueira Campos, localizada no bairro São José. O Vereador Gustavo afirmou que fez essa 

indicação a pedido dos moradores, pois a escuridão na referida rua oferece riscos aos que se 

deslocam no período noturno e proporcionam condições favoráveis a assaltos. Colocada em 

votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 068/14 da 

Vereadora Polyana Muchinski Grochevski à Secretaria de Obras e Infraestrutura, 

solicitando que seja realizada instalação de iluminação pública em toda a extensão da Rua 
Abilio Barscz, localizada na Colônia Francesa. A Vereadora Polyana disse que fez esta 

indicação a pedido dos moradores locais que reivindica iluminação pública, pois a 

escuridão na referida rua oferece riscos a todos que ali transitam, mas principalmente as 

pessoas que estudam no período noturno. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 069/14 do Vereador Mateus Rain ao 

Departamento de Trânsito, solicitando que sejam instaladas placas indicativas com o nome 

das ruas e orientando a localização dos prédios públicos da Avenida Nascim Bacila e das ruas 

que fazem cruzamento. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 070/14 da Vereadora Andressa Iachinski à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, solicitando a manutenção da Rua São Sebastião no bairro Rocio II, 

principalmente o trecho nas proximidades das obras da trincheira que acontecem na BR- 

277. A Vereadora Andressa afirmou que a areia que forma o solo é propícia a estragar 

muito rápido a referida rua e em virtude das obras da trincheira na BR-277, essa via pública 

é uma das principais entradas do bairro, porém, com as chuvas e o trafego intenso de 

veículos, a mesma encontra-se bastante prejudicada. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade.  Em discussão única a Indicação nº 071/14 da Vereadora Letícia Stephani 

Guimarães, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, solicitando que seja realizado o 

patrolamento e cascalhamento na estrada que dá acesso à localidade de Correias, a qual se 

inicia no Posto de combustível do Mel, e se estende até o Bar do Sebastião. A Vereadora 

Letícia afirmou que as pessoas da comunidade de Correias em períodos chuvosos não 

conseguem se locomover até a cidade e há ocorrência de acidentes de carros e caminhões 

devidos às más condições de tráfego da referida estrada, precisando urgentemente de 

melhorias. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 072/14 da Vereadora Louise Amanda G. Zittel, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal que veja da possibilidade de asfaltar a Rua XXV de Novembro, via pública 

localizada no centro de Witmarsum, na qual situa-se a Agência da Cooperativa SICREDI, 

Posto de Informação Turística e Museu de Witmarsum. A Vereadora Louise salientou que o 

asfaltamento na mencionada área será de extrema importância para maior comodidade dos 

visitantes da Colônia já que esta via pública dá acesso a importantes instituições. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 073/14 do 

Vereador Alcenir Teixeira Kuhn, ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal que veja da 

possibilidade de construir outro portão de acesso ao posto de Saúde de Faxinal dos 

Quartins, ou ampliar e melhorar o acesso do portão já existente. O Vereador Alcenir 

ressaltou que esta indicação visa a criação de um novo portão ou melhorar daquele já 

existente, pois ocorre transtornos no local  pelo grande fluxo de pessoas que transitam por 

ali, se dirigindo ao posto de saúde e a escola. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade. Em discussão única o Anteprojeto de Lei nº 02/14 do Vereador Alcenir 

Teixeira Kuhn, que dispõe sobre a implantação de Casa de Passagem no município de 

Palmeira.  Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o 

Anteprojeto nº 03/14 da Vereadora Letícia Stephani Guimarães, dispõe sobre a coleta de 

resíduos sólidos domiciliares da zona rural, no âmbito do município de Palmeira e dá outras 

providências. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o 

Projeto de Lei nº 013 da Vereadora Amanda Rigoni V. Baptista, institui o programa 

municipal de coleta e descarte de lâmpadas fluorescentes e dá outras providências. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o Projeto de Lei 

nº 014 da Vereadora Louise Amanda G. Zittel, dispõe sobre a criação de estacionamento 

para bicicletas à frequência de público, como incentivo a esse modal de transporte e dá 
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outras providências. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Nada mais 

havendo a ser tratado na Sessão, a Senhora Presidente lembrou que a próxima Sessão 

Ordinária está marcada para o dia 20 de Novembro do corrente ano, no horário de 14 

(quatorze) horas. Agradeceu a presença de todos e em nome de Deus declarou encerrada a 

Sessão. E, para tudo constar foi lavrada a presente Ata que vai assinada pela Senhora 

Presidente e 1ª Secretária.  

 

 


